绍市科协发〔2020〕11号

​​​​
关于在全市深入开展

以“战疫情，促发展”为主题的

“科技先锋岗”争创活动的通知

各区、县（市）科协，滨海新区科协，各市级学会（协会、研究会、促进会），市直企事业单位科协，在绍高校科协，市级有关部门（单位）：
为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，团结引领广大科技工作者，积极投身疫情防控和经济社会发展，立足岗位，带头奉献、矢志奋斗、建功立业，经研究，决定在全市范围内开展以“战疫情，促发展”为主题的“科技先锋岗”争创活动。现将有关事项通知如下：

一、活动主题

战疫情，促发展。

二、开展范围

“科技先锋岗”争创活动在全市广大科技工作者中开展，以各级各类企事业单位中从事科技研发、科技成果转化、科学技术普及、科技教育和服务等科技活动的班组、课题组、项目组、教研组、诊疗组、研发小组、工作小组等为主体，组织实施。

三、争创内容

各争创主体要以“战疫情，促发展”为主题，坚持从自身实际和学科特点出发，着力在以下四个方面争创先锋。

（一）争创科技道德先锋。坚守学术道德诚信，崇尚求真务实科学精神，大力倡导创新、求实、协作、奉献的精神，建设守信念、讲奉献、有本领、重品行的基层科技工作者队伍。经常性开展社会主义核心价值观学习教育活动，切实解决世界观、人生观、价值观的根本问题，深刻领会习总书记系列重要讲话精神，准确把握中央和省委、市委的新部署新要求，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，着力在实践社会主义核心价值观上切实发挥先锋引领作用。

（二）争创科技业务先锋。深入开展“岗位大练兵、业务大比武”活动，着力发现培育敢于正视科技问题、认真钻研解决措施、成效得到充分认可的科技工作者，着力推进科技工作者个人业务精通，技能熟练，专业技术理论知识扎实，逐步成长为本系统本单位的优秀青年科技英才和有较大发展潜力的青年科技人才。

（三）争创科技创新先锋。围绕推动绍兴高质量发展，组织开展“建一言，献一策”活动，征集科技人才工作金点子，鼓励动员科技工作者为推进科技创新、产业发展献计献策。组织开展重大科技攻关的专题研讨，开展核心技术、产品的联合攻关，为企事业单位带来明显经济效益或产生较大社会影响，推进科技事业创新发展。

（四）争创科技服务先锋。牢固树立服务改革、服务发展、服务民生、服务群众的理念，着力在增强服务意识、提升服务能力、提高服务满意度上发挥先锋引领作用，积极投身到单位科研生产发展中来，积极投身到疫情防控和复工复产上来，充分发挥模范带头作用，具有较强的群众认可度和社会公信力。

四、推荐认定

各区、县（市）科协、滨海新区科协，可推荐2-3个创建名额，各市级学会（协会、研究会、促进会）、市直企事业单位科协、在绍高校科协可推荐1个创建名额。
市科协将在推荐单位的基础上，根据本次活动中各争创主体的活动开展情况和成效，适时组织认定一批全市“科技先锋岗”示范单位，予以宣传。

各基层组织单位要把本次活动作为服务科技工作者的重要内容，大力抓好“科技先锋岗”的争创和宣传工作，注重融入日常、抓在经常，不设批次、不划阶段、不设环节，不断激发广大科技工作者，特别是企业科技工作者深入开展“科技先锋岗”争创示范的内生动力。

各有关单位要深入开展争创活动，及时总结活动开展情况及好的经验做法，特别是要认真梳理汇集优秀案例（主要目标、基本成效和主要做法），于7月6日前报市科协学会部。

联系人：潘露丹；

电  话：0575-88008303；

邮  箱：sxxh423@sina.cn；

地  址：绍兴市镜湖新区洋江西路528号。
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